
École secondaire Louis-Jobin 

 
 

Conseil d’établissement 
 

Procès-verbal de la réunion mensuelle, 
le 11 novembre à 18h30, 

au 1012 
 
 
Sont présents : Mme Mélanie Cayer Mme Isabelle Moisan 
 Mme Véronique Moisan M. Julien Richard 
 Mme Stéphanie Lévesque Mme Julie Houde 
 Mme Dominique Chabot Mme Michèle Morasse 
 M. Jérémie Anka-Thibaudeau Mme Maryse Verreault 
 Mme Katia Ouellet Mme Meggie Delisle 

Mme Martine Hamel  
 
Sont absentes: Mme Marie-Christine Bergeron Mme Annik Bédard 
 Mlle Abygaëlle Michaud Mme Kathy Maheux 

 Mlle Elianne Paquet 
 
1. Accueil, quorum et bienvenue 
 

Madame Cayer souhaite la bienvenue aux membres. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Madame Katia Ouellet fait la lecture de l’ordre du jour. Voici les points à ajouter : 
Ajouts : 12. Rapport des membres 
 12.1 : Direction 
 12.2 : Enseignants 
 12.3 : Soutien 
 12.4 : Professionnel 
 12.5 : Comité de parent 
 12.6 : EHDAA 
 13.1 : Stationnement 
 13.2 : Campagne de financement 
De plus, le point 7 sera reporté comme la personne du CSS n’a pas eu le temps de le regarder. 

Madame Dominique Chabot, secondée par monsieur Jérémie Anka-Thibaudeau, propose d’adopter 
l’ordre du jour tel que présenté avec les ajouts mentionnés ci-dessous. 
 

Résolution 8 / CE 2023-2024 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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3. Lecture et adoption du procès-verbal du 13 septembre 2023 

Correction à apporter à la troisième énumération du point 3. Voici la correction : « la ville dépose 
également un projet de loi ». 

Madame Dominique Chabot, secondée par madame Martine Hamel, propose d’approuver le 
procès-verbal du 11 octobre 2023. 

Résolution 9 / CE 2023-2024 
APPROUVRÉ À L’UNANIMITÉ 

4. Intervention du public 
Aucune intervention du public. 

5. Remis dénonciation d’intérêts et formation obligatoire 
Tous les membres doivent signer la feuille qu’ils ont reçue vendredi dernier. 

6. État des travaux du Projet éducatif 2023-2027 
Les membres du comité se sont réunis le 16 octobre dernier afin de choisir les trois valeurs qui 
représentent l’école, la mission et la vision. 

• Voici les trois valeurs que l’équipe a choisies : la collaboration, l’engagement et le respect. 

• Voici maintenant la mission de l’école : « À Louis-Jobin, notre mission est de favoriser le 
développement du plein potentiel de l’élève et ce, dans un milieu de vie stimulant, valorisant 
et sécuritaire 

• La vision est que Louis-Jobin soit une école de choix, à l’image positive, où l’élève peut 
s’épanouir et maximiser ses savoirs. 

Madame Cayer remettra une copie du PERV du centre de services à tous les membres. Ce 
document comporte quatre orientations et l’école a choisi les deux suivantes : 

• L’orientation 1 : Accroître la réussite des élèves, jeunes et adultes, en s’assurant du 
développement du plein potentiel de chacun; 

• L’orientation 3 : Offrir des milieux de vie bienveillants et stimulants. 
L’équipe-école se réunira le 24 novembre prochain (par matière) afin de travailler sur ces deux 
orientations et les membres du conseil d’établissement devront l’approuver lorsqu’il sera terminé. 

7. Natures et moments d’évaluation 
Ce point est remis au mois de novembre  
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8. Contenu à l’éducation à la sexualité 

Madame Cayer présente le tableau du contenu à l’éducation à la sexualité qui a été remis à tous les 
membres. Différents thèmes sont abordés par niveau et le tout est enseigné dans différentes 
matières. 
Madame Michèle Morasse, secondée par monsieur Jérémie Anka-Thibaudeau, propose 
d’approuver le contenu à l’éducation à la sexualité tel que présenté. 

 
Résolution 10 / CE 2023-2024 
APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 

9. Suivi projet gymnase 
Le coût pour la construction du gymnase s’élève à environ 15 millions de dollars. Le programme 
PAFIRSPA paie les deux tiers de la somme (environ 10 millions) et nous devons déposer notre 
projet au plus tard le 5 décembre. Il reste donc un montant de 5 millions à aller chercher. La ville 
de Saint-Raymond est prête à remettre un montant de 2,5 millions tandis que le CSS nous remettre 
la somme de 1,5 million. L’école doit donc amasser la somme de 1 million et c’est la fondation qui 
s’occupera de trouver cette somme d’argent. Certaines entreprises ont été approchées afin d’avoir 
un partenariat (platine, or ou argent). De plus, Saputo offre deux programmes dont celui prénommé 
Héritage qui vise à soutenir l’amélioration des installations locales de sport et de santé. Avec ce 
programme, nous pourrions aller chercher jusqu’à 50 milles dollars. Un courriel sera envoyé aux 
parents et à la population. 
 
Madame Cayer rappelle aux membres que le gymnase actuel n’est pas de dimension standard et la 
ville est prête à embarquer dans notre projet comme elle pourrait l’utiliser et qu’une salle de 
spining pourrait y être aménagée.  

10. Demandes pour les sorties et activités 
Madame Cayer présente les demandes d’activités aux membres. 
Lors de la session d’examens, les élèves de 2e secondaire iront au cinéma le jeudi 9 novembre pour 
voir le film Meurtre à Venise. Cette sortie sera gratuite pour tous les élèves. Les élèves auront par 
la suite un questionnaire à compléter. Les élèves de 1re secondaire quant à eux vivront cinq belles 
activités que voici : atelier de cuisine, sports au gymnase, des énigmes en mathématique et en 
sciences, une visite au café étudiant et des jeux de société à la bibliothèque 
Monsieur Julien Richard, secondé par madame Martine Hamel, propose d’approuver toutes les 
demandes d’activités telles que présentées. 

 
Résolution 12 / CE 2023-2024 
APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

11. Mot des représentants des élèves 
Aucune information. 
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12. Rapport des membres 

12.1. Direction 
Madame Cayer revient sur la situation particulière qui a eu lieu vendredi dernier. La 
direction, de façon bienveillance, en étroite collaboration avec la SQ a fait une intervention 
afin de garder tous les élèves et le personnel de l’école en sécurité à l’intérieur en leur 
demandant de rester en classer comme nous avions un élève avec une arme blanche en sa 
possession à l’extérieur de l’école. Une fois l’élève maitrisé, les élèves ont pu quitter leur 
classe vers 14 h 40. Comme il restait seulement 5 minutes avant le début de la dernière 
période, nous avons prolongé la pause jusqu’à 14h55 et les cours ont repris à 15h. Dès leur 
retour en classe, madame Cayer a fait une rencontre TEAMS avec tous les élèves pour leur 
expliquer la situation. Nous aurons une pratique le 24 novembre prochain avec tous les 
membres du personnel et des officiers de la SQ.  
Il y a aura un gel d’horaire le mardi matin 7 novembre et les élèves seront en session 
d’examens le mercredi 8 novembre ainsi que le jeudi 9 novembre. Madame Cayer informe 
les membres que les trois écoles secondaires travaillent en étroite collaboration afin de revoir 
les sessions d’examens à venir. Nous avons une équipe constituée de 7 membres de l’école 
qui y participent. Elle rappelle l’importance du 180 jours d’école que le ministère exige. 
Tout le personnel de l’école sera en grève les 21, 22 et 23 novembre prochain comme ils font 
partie du Front commun. Les parents recevront un courriel du CSS pour les informer. 
La session de football est maintenant terminée. L’équipe cadet a gagné plusieurs à plusieurs 
reprises et l’équipe juvénile a eu plusieurs blessés. 
Les tests pour le profil enrichi (pour le classement) auront lieu ce vendredi matin à l’école 

12.2. Enseignants 
Madame Christine Boilard, enseignante en ECR, apporte son petit chien en classe. Bien 
évidemment, madame Boilard a envoyé un message aux parents de ses groupes pour les 
informer et elle a vérifié les allergies. De plus, son chien est vacciné et il est habitué aux 
sorties avec le public. Depuis son arrivée, plusieurs élèves anxieux profitent de sa présence, 
ils sont rassurés et plusieurs élèves passent le voir et le flatter sur l’heure du midi. 
Madame Sindy Drolet, technicienne en loisir, a un projet de zoothérapie avec une 
intervenante de l’arc-en-ciel. Elle vient le midi aux jours cycle ciblés. 

12.3. Soutien 
Aucune information. 

12.4. Professionnel 
Aucune information.  
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12.5. Comité de parents 

Madame Geneviève Buist, protectrice régionale de l’élève, était présente à la rencontre afin 
d’expliquer son rôle et du processus en cas de plainte à formuler. La place au district 3 est 
maintenant comblée. Ils ont également discuté des activités qui ont lieu dans les autres écoles 
et plusieurs écoles sont en surnombres. 

12.6. EHDAA 
Aucune information 

12.7. Professionnel 
Tous les membres du personnel de l’école seront en grève (3 jours) les 21, 22 et 23 
novembre prochain. 

13. Affaires diverses 

13.1. Stationnement 
Un parent se demande s’il y a des stationnements réservés aux personnels. La direction 
confirme que non et que le seul endroit réservé est le stationnement pour les cyclomoteurs. 

13.2. Campagne de financement 
Plusieurs parents sont tannés de la campagne de financement Perfection. De plus, comme la 
campagne est seulement en ligne maintenant, les élèves ne peuvent plus passer par les 
maisons. Madame Cayer précise que la majorité des campagnes se font seulement en ligne. 
Un parent propose la vente de fondue parmesan du Mundial qui pourrait être une bonne idée 
de vente afin d’amasser de l’argent. Un autre parent apporte l’idée d’un gala de lutte. 
Plusieurs bonnes idées pour innover. 

14. Intervention du public 
Aucune intervention du public 

15. Levée de la réunion 
Madame Meggie Delisle, secondée par madame Maryse Verreault, propose la levée de l’assemblée 
à 20h18. 

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 
 
Julie Houde 
Secrétaire 
 
 
 
 _________________________________    ___________________________________  

 Katia Ouellet, présidente Mélanie Cayer, directrice 
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